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Az öreg Sylveszter betette maga után 
az ajtót s magamra hagyott az újév kü­
szöbén.

Megint egy esztendő pergett le azon 
az orsón, mely örök időktől fogva műkö­
dik s nem szűnik meg működni soha !

Egy évvel ismét vénebb vagyok . . . 
egy lépéssel közelebb állok a sirhoz.

Leborulok az asztalra s gondolkodom. 
Fejem zúg, vérem pezseg, agyamban még 
visszhangzik a pezsgős palaczkok durro­
gása . . . mert hát úgy szokás már, hogy 
champagnerrel búcsúztatják el a régit s 
köszöntik az uj esztendőt.

Mit rejt titkos méhében ? örömet-e 
vagy bánatot ? Ki tudná azt megmondani 
A jövőt legfeljebb a maga ámítására szí­
nezi ki az ember. Rósz mindig több lesz 
benne, mint jó. Biztosabban eléred a rosz- 
szat, mint a jót. A remény csak messzi­
ről biztat, de annál közelebbről kapod a 
csalódást.

De im . . . mintha halk kopogtatást 
hallottam volna az ajtón ! Bosszúsan fel­
ütöm a fejem ! Talán már egy újévi gra- 
tuláns ? Szinte látom már magam előtt 
kérges tenyerét, mely e napon borzasz­
tóan széles és rettentően öblös.

De nem ! Egy eszményi alak lebbent 
be az ajtón. Fátyolszerü köd által van 
körülvéve s nem bírom felismerni arczvo- 
násait.

Szinte megdöbbenek !
Hátha egyike azoknak, kiket valami­

kor hűtlenül elhagytam ?
— Nem ismersz ? szólal meg túlvilág! 

hangon. Én vagyok a visszaemlé­
kezés!

Ah, most már ismerlek szép maszk ! 
mondom neki mámorosán s felszökve ka­
romat nyújtom neki, hogy a fotelhez ve­
zessem.

De ő visszautasító mozdulatot tesz.
— Ne közelíts hozzám, ki annyiszor 

megfeledkeztél rólam ! Most is, ha nem jö­
vök, aligha jutottam volna eszedbe. Hol 
vannak mindazok a szép elvek, miket egy­
kor magad elé tűztél ? Az eszmék mikért 
hevültél ? A rajongás, melylyel felkaroltál 
minden jót és szépet ? Hol vannak azok 
a szent fogadalmak, melyektől egykor aj­
kad ábrándozott ? Mind mind eltűntek s 
nem valósítottál meg egyet sem közülök.

Fejem lekonyul. Érzem a vád igaz 
voltát ! Maholnap elérkezik a számadás 
napja s nem tudok felmutatni semmit. 
Olyan vagyok, mint a kiszáradt vén fa, a 
mely már nem hoz gyümölcsöt.

Nehéz fohász tör ki ajkamon. Hej, ha 
én még egyszer fiatal lehetnék !

De ime, a hogy ismét fölvetem a fe­

jem, egy uj alak lebben a szobába. Mint­
egy varázsütésre megváltozik tőle az egész 
környezet. Valami szokatlan derű árad 
tőle szét a szobában. Egy különös légkör­
ben érzem magam, melytől felduzzad a 
keblem, mint a vitorla. Szivem hevülni 
kezd, vérem felbuzdul. Ah, minő igézet ! 
Rózsás arczain az ifjúság csodás varázsa! 
Szemében a tavasz mosolygása, ajkain a 
virágfakadás magasztos költészete! Egész 
alakja csupa kellem, csupa báj !

Vágyva kiterjesztem karomat utána.
Megtestesítve látom benne egykori esz­

ményemet ! Igenf ez ő ! Csakhogy még 
meg van ! Küzdeni fogok érte, hogy el ne 
veszítsem többé !

De mi ez ? Kezem üres levegőt mar­
kol ! Az alak eltűnt előlem ! Szobám ismét 
rideg és homályos. Nehéz, fájó érzés bo­
rul szivemre.

—- Ez volt a te fiatalságod ! súgja 
bennem egy hang. Eltűnt és vissza sem 
tér többé !

— Igaz ! mormogja ajkam s két ne­
héz könycsep pereg végig sápadt arezo- 
mon. A fiatalság többé vissza nem tér. 
Meglehet siratni, de visszatéríteni soha!

Fejem újra az asztalra borul, nehéz 
bánat szorítja össze a szivemet. Ekkor 
megérinti valaki a vállamat.

Feltekintve egy öreg tisztes matrónát 
látok magam előtt. Nyugodt ránezos arcza 
félelemmel vegyes tiszteletet gerjeszt ben-
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Karácsony után.
Urunk, ki megszülettél hajdanán 
S tanitál minket szeretetne,
Jövel közénk, mert sok itt a pogány 
S o, jók már várnak epekedve.
A gyűlölet hevít itt ezeret,
Már-már az oltáron a bálvány,
.1 estvér itt testvért gyűlöl, nem szeret! 
Vadul egymás útjába állván . . .

Urunk, ki megszülettél hajdanán,
Jövel közénk, mert sok itt a pogány,
A gyűlölet hevít itt ezeret.
.testvér itt testvért gyűlöl, nem szeret!

í runk, ki megszülettél hajdanán,
I<i felfeszittetél keresztre 

győztél a sírnak köszirt-kapuján,
Uh, vess ma egy tekintetet le,
A/n nem kőszikláiba temetnek el,
Hanem a szívnek rejtekébe,
Alai sírodból nem támadsz te fel,
Hiú reménynek vége, vége:

í runk, ki megszülettél hajdanáin 
'S győztél a sírnak köszirt-kapuján,
Ma nem kősziklába temetnek el,
Mai sírodból nem támadsz te fel! .

Urunk, ki megszülettél hajdanán,
S most ünnepeljük születésed,
Nagypénteked ne jöjjön el korám,
Szivünk kitárva áll néked.
Szivünk ne sírod: vig tanyáid legyen,
A szeretetnek vig tángálja,
Te lángod égjen völgyön és hegyen :
A szeretetnek égi lángja!

Urunk, ki megszülettél hajdanám, 
Nagypénteked ne jöjjön el korám,
Szivünk ne sírod: víg tanyáid legyen,
Te lángod égjen völgyön és hegyen!

Szávay Gyula.

A főispán meghívása.
(Elbeszéli egy hegedűművész.)

Irta : Murai Károly.
A gimnázium igazgatója haza irt az 

apámnak, hogy nagyobb tökfilkót nem ismert 
nálam és hogy akármeddig járjak is én az 
iskolába, nem lösz belőlem semmi. Miután 
azonban — irta tovább az igazgató — a 
csizmadia mesterséghez nem sok ész kell, hát 
reményű, hogy csizmadiának talán beválok és 
mint ilyen egykor hálával is viseltetem irá­
nyában, megköszönve az útmutatást.

Az apám, a ki az eszemre egyáltalában 
nem volt büszke, kocsit fogadott, bejött a vá­
rosba értem és haza vitt. Az anyám termé­
szetesen a kényekig meg volt hatva s miután 
arról volt meggyőződve, hogy én túlságosan 
is eszes fiú vagyok, erősen kikelt az igazgató 
ellen s úgy beszélt, mint egy színész, ki int­

rikát emleget folytonosan. A nagybátyám, ki 
disznókat hizlalt, az igazgató mellett foglalt 
álláspontot s a családi tanácsban, a melyben 
az egész atyafiság résztvett, szintén a csiz­
madia mesterségre adta a szavazatát, noha 
— mint megjegyezte — kompromittálni fogom 
ezt a nemes ezéhet.

Miután a nagybátyám módos ember volt 
s mint ilyen az atyafiság minden tagján se- 
gitétt, hát a szava szentirás volt és daczára 
anyám esdeklésének, kimondták, hogy a ne­
velésemhez ezentúl a lábszijnak is lesz jussa, 
hogy majd a Börtsök Mátyás vesz gondjai 
alá s az tanít meg arra, hogy mint kell csi­
korgóvá tenni a csizmát.

Börtsök Mátyás. — mikor elhivatták és 
tudatták vala a jövő sorsom, — alaposan 
végig tapogatott és szinte kinézte a hátamon 
a lábszijj helyét. Azután kijelentette, hogy 
acceptál és három esztendei kurzusra magá­
hoz fogad.

Igen természetes, hogy nekem, mint volt 
gimnazistának, derogált a csizmadiaság s igy 
történt, hogy minden szó, minden búcsuzás 
nélkül elhagytam az apai házat és neki men­
tem a nagy világnak. Az volt a czélom, hogy 
fölgyalogolok a fővárosba és fölkeresem a 
Zsuzsi nénit, akivel haragba volt az egész 
famíliám. Azért haragudtak rá, mert annak 
idejében úgy tett, mint én, — t. i. meg­
szökött.

0 azonban mégis okosabban csinálta 
nálam, mert nem egyedül, hanem egy cseh 
muzsikussal hagyta el az apai házat. Később 
irt is haza, hogy a muzsikussal megesküdött. 
Aztán bocsánatot kért.

Lehet, hogy megbocsátottak volna nek
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nem. Hófehér hajától szinte megdermedek 
s hideg borzongást érzek magamban. Hi­
deg tekintete csaknem a velőmig hat. 
Hiába igyekszik jóságos kifejezést adni ar- 
czának . . . nem tudok fölmelegedni tőle.

— Nem ismersz ? kérdi. Én vagyok 
az öregség! Ezentúl én leszek a társad ! 
Itt maradok nálad s el nem hagylak 
többé! Vigasztalni foglak bánatodban, 
ápolni foglak betegségedben, elkísérlek 
egész a sírig !

Megrettenek ! Irgalmas isten, ennyire 
jutottam már ?

— Nos uram, ön nem is nyújtja kar­
ját leendő élettársának ?

Nem, nem ! Testtel lélekkel kapál ódz­
tam ellene. Végre — felébredtem.

Előttem a mosolygó uj esztendő ! — 
Hol is a kasszám kú'lcsa ? Ma két kézzel 
kell osztogatni az uj-évi szerencsekivána- 
tokat!

Kedves olvasóim, fogadják azokat szí­
vesen régi barátjúktól.

Ä milenáris esztendő hajnalán.
Az idei Szilveszter-estén bizonyára épen 

úgy nem fognak éjfél előtt lefeküdni az em­
berek, mint a többi esztendők Szilveszter éj­
szakáján ; most is épen olyan vidám, zajos 
lesz vendéglő és kávéház, mint máskor, — de 
azért ez a most közelgő Szilveszter-éjszaka 
még sem olyan lesz, mint a többi. Orvende- 
tesobb és ünnepélyesebb.

Valami rendkívüli kellemes érzet, édes 
hangulat, több hazafias öröm magasztos tüze, 
vallásos ihlet fogja mogszállani minden ma 
gyár ember szivét, lelkét. Mikor a tornyokban 
elkong a 12 óra és pohárcsengés között üd- 
vözlik az ajkak a beköszöntő 1896-ik eszten­
dőt : belépünk Magyarország édes hazánk fen- 
állásának ezredik évébe. Kinek lelkét hagyná 
érintés nélkül ez a fenséges pillanat, melyhez 
hasonlót a vén Európa nemzetei közül olyan 
.kevésnek engedett megérnie az isteni gond­
viselés ! ?

Kinek nyelve ne mozdulna áhitatos, — 
buzgó imádságra, hogy hálát rebegjen a ma­
gyarok Istenének jóvoltáért, melylyol ezer év

ha a nagybátyám nem kelt volna úgy a cse­
hek, mint a muzsikusok ellen. De, mert ő 
igen csúnyául lefestette úgy a csehet, mint a 
muzsikust, hát bocsánat helyett egy igen go­
romba levelet küldtek neki, hogy tegye azt 
ki az ablakába.

Valóságosan piszkos, toprongyos, leso­
ványodott fin voltam, mikor napok múlva 
nagy félénken ott álltam a Zsuzsi néni előtt 
s megmondtam neki, hogy tulajdonképen ki 
vagyok én, s hogy egyáltalán nem akarok 
csizmadia inas lenni. A néném magához ölelt, 
megsiratott ős odavitt az ő cseh muzsikusa 
elé, aki épp a hegedűjét hangolta.

Noha igen fáradt, gyáva és aggódó vol­
tara is ebben a perczben, mégis észrevettem, 
hogy az a muzsikus nem olyan, a milyennek 
a nagybátyám festette le. És ma is, ha visz- 
szagondolok rá, el kell ismernem, hogy nem 
volt rósz gusztusa a Zsuzsi néninek, hogy 
elszökött vele. Meghallgatott, megsimogatta 
az arczom s azt mondta, hogy legyek nyu­
godt, ő gondoskodik rólam.

Arra a levélre, a mit az apámnak irt s 
a melyben tudatta vele, hogy nála vagyok, a 
nagybátyám felelt. A levelében, a melyben 
állásának mogfclelőleg három nagy pocza 
volt, azt adta tudtára a czimzettnok. hogy én 
velem mitsem törődnek s cl vannak készülve 
a legnagyobb csapásra is, hogy t. i. cseh 
muzsikus leszek. Az anyám azonban szeretet­
teljes sorokat irt Zsuzsi néninek s kérte, 
hogy vigyázzon rám addig is, a mig az 
apámat és a nagybátyámat megkérleli s azok 
megbocsátanak.

Svodnics ur, — ez volt a Zsuzsi néni
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óta terjeszti ki áldó kezeit a kicsiny magyar 
nemzetre 1 ?

A dobroczeni ev. ref. egyház presbité­
riuma közelebb tartott közgyűlésében Si­
mon f fy Imre kir. tanácsos polgármester és 
főgondnok indítványára elhatározta, hogy de- 
czember 31-én éjfél után, midőn a millenna- 
ris esztendőbe lépünk, o nagy ünnepélyes pil- 
lanatra figyelmeztetésül, megkondul a Rákoczy 
harang és vele együtt fognak zúgni az összes 
ref. templomok harangjai.

Midőn e szép indítványnak határozatta 
emelését közöljük, meg kell emlékeznünk azon 
többek által kifejezett óhajtásról is, noha en­
nek kivitele a ref, templomok berendezése 
miatt, alig kivihető, hogy éjféltül hálaadó is­
tentiszteletek is tartassanak.

De ha ez kivihető nem volna, a temp­
lomi isteni tiszteleteket lehetne pótolni a vá­
ros különböző pontjain lévő tágas termekben 
rendezendő vallásos összejövetelek által, ami­
lyenek különben se szokatlanok a budapesti, 
kolozsvári ref. társadalom valláserkölcsi éle­
tében. A róm kath. templom harangjai . éjfél 
után szintén meghuzatnak s ugyanott isteni 
tisztelet is lesz.

Ä debreczeni irók és művészek köre.
Debreczen, decz. 29.

A debreczeni irók, hirlapirók, művé­
szek és irodalombarátok Otthon-köre bedden 
délután megalakult. — A városháza nagy 
tanácstermében nagy számmal jelentek meg 
az előkészítő bizottság tagjai s dr. borrray 
András kevéssel három óra után megnyitotta 
az alakuló ülést.

Elsőnek a tervezett alapszabályokat tár­
gyalták le, majd a megalakulást kimondották 
s a tisztikart a következőleg választották 
meg :

Eelnökkó egyhangúlag, lelkesedéssel 
dr. B a r t h a B é 1 á t, — az „Őr­
álló“ felelős szerkesztőjét választották, 
a kinek beköszöntő beszédjét hosszasan élje­
nezték meg a kör tagjai. Alelnökökké dr. 
Nagy Zsigmond és dr. Forray András 
választattak meg. Pónztárnokká K o n e z 
Ákost, titkárrá Than Gyulát, főjegyzővé 
G i 1 y Edét, jegyzővé M i 1 e Pált választot-

férjének a neve — igen hamar észrevette, 
hogy jó hallásom van, s hegedülni tanított. 
Nem úgy, mint a többi tanítványait, hanem 
úgy, mintha a fia lettem volna. Majdnem 
minden szabad idejét arra használta, hogy 
bevezessen abba a labirintbe, a melyből ha 
valaki kikerül, mint művész kerül ki. Hóna­
pok, évek múltak el s én haladtam egyre, 
mindig fölfelé. S ámbár — úgyszólván még 
csak gyermek voltam, máris az egyik színház 
zenekarában alkalmaztak s többet körösiem, 
mint a mennyire szükségem volt.

Ebben az időtájban történt, hogy az 
anyám mindaddig nem hagyott békét az apám­
nak. a mig föl nem jött hozzám. Mikor azon­
ban az én apám meghallotta tőlem, hogy a 
színházi zenekarban vagyok alkalmazva, szin­
te borzadva kiáltott fel, hogy az ő fia czi- 
gány, ki a színházban muzsikál. A szemei 
megteltek könnyel és ment vissza a faluba 
azzal az elhatározással, hogy eltagad min­
dent, nehogy a família szégyeljo magát s 
nagybátyám pirulni legyen kénytelen.

Engem valami igen nagy erő kötött a 
hegedűhöz s úgy találtam, hogy az a darab 
fa nekem egy egész világ. Hogy mindenem 
az nekem, a mitől megválni sem vagyonért, 
sem szép asszonyért nem tudok én soha. — 
Svodnics ur később minduntalan ölelgetni 
kezdett és azt kiabálta, hogy ő adott a világ­
nak egy igazi ajándékot. Egy hegedűművészt. 
Engem. Büszke volt rám, dédelgetett s egy 
napon kijelentette, hogy most már fordítsunk 
egyet a dolgon. En tanítsam őt. Ő volt az, a 
ki az én első hangversenyemet rendezte, ő 
volt az, a ki érdekemben a külföldre irt és
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ták meg. Ellenőrök lettek : Berger Janő 
és M i b a 1 o v i c h J.; háznagy Schwarcz
I. Imre.

Választmányi tagok : dr. Király 
Ferencz, dr. B a c z o n i L., dr. Bakonyi 
Sámuel, gróf CsákyA., dr. Komáromy 
Sándor, V e c s e y Imre, Körner Adolf, 
dr. V a r g a Bálint, Eötvös Károly Lajos, 
Dobieczkly S., Steinacker Sándor, 
Márk Endre, G é r e s s y Kálmán, dr. Pop­
per Alajos, T i s z a y Dező, K r ó m e r Jenő, 
MándokyB., Zoltay Lajos, Grünvald 
József, B e r e c z k y Lajos, Szüts Jenő, 
L ö w József, Rostkovitz A., Szatmáry 
Zoltán, Lindenfeld Ede, Péter Gábor, 
Ballay Béla, Szombathy János, 
V á n t s a György, K u t h y Zsigmond. Pót­
tagok : Somos Árpád, Kutasai Imre, 
Hoffmann Sándor és Zichermann 
Hermann.

A tisztikar megalakulása után elha­
tározták, hogy a végleges alapszabályokat 
még január első felében bemutatja a közgyű­
lésnek a tisztikar, a gyűlés emelkedett han­
gulatban dr. B a r t h a Béla elnök lelkes 
éljenzése mellett ért véget.

Debreczeni hírek.
-- A papír egyforintosok vége. A 

papír egyforintos államjegyek közforgalom 
tárgyát még o hó végéig kópezondik, a med­
dig közönséges fizetéseknél még elfogadják. 
Á kik utánjárásoktól menekedni akarnak, 
iparkodjanak ez évben túl adni a papír egy­
forintosokon, melyekből a kimutatások szerint 
körülbelől még egy millió van forgalomban.

— Oklevelek és bizonyítványok má­
solata. Wlassics Gyula közoktatásügyi mi­
niszter elrendelte, hogy a bizonyítványok má­
sodpéldányait ezután az iskolai igazgatók s 
főiskolákban pedig a dókán állíthatja ki, a 
minisztériumhoz nem kell értük folyamodni. 
Ilyen módon azután nem is kell rájuk több 
hétig várni. Az elemi iskolai bizonyítvány 
másolatért egy koronát, a középiskolaiért két 
frtot, s a főiskolai oklevelekért öt forintot, 
alsóbb fokozatuakórt forint és egy koronát 
kell fizetni.

ő, egyedül ő volt az, a kinek ón mindent kö­
szönhetek. Első sorban pedig azt, hogy nem 
lett belőlem csizmadia és egyszer sem érez­
tem a hátamon a lábszijj okozta sajgást.

Hát egyszer csak azt Írták felőlem, hogy 
hegedűművész vagyok. Művész az iston ke­
gyelméből, kierőszakolva e nevet a közönség­
től is — végig Európán. Nem kötöttem ma­
gam egy helyhez s jártam mindenfelé, tapsok 
között, koszorúk között, kísérve a legteljesebb 
elismeréstől.

Játszottam királyok, királynők előtt és 
éreztem kézszoritását, meleg kézszoritását 
azoknak, a kik nőm igon szoktak parolázni.

Hírnevemmel együtt nőtt a vagyonon! is 
s úgy éltem mint egy kis király. Gyönyör- 
teljes éveket gázoltam át, fürödve diadalban, 
szerelemben, ünnopeltetésben. A nevem ha­
tást csinált mindenütt és jó ajánló levél volt 
mindenhova.

Egy napon, midőn bizonyos fásultsággal 
tértem vissza a szállóházba egyik legnagyobb 
diadalom után, úgy megdobbant a szivem, 
hogy szinte összerezzentem. Es nem láttam 
semmi mást, mint egyszerű falusi házat s 
annak szobájában egy jóságos arczu öregasz- 
szonyt, a ki nedves szemekkel gondol a csa­
vargó, czigány fiára. Az édes arczu nyájas 
öregasszonyt, a ki vágyat érez a fia után s a 
ki, mielőtt nyugalomra térne, imát mond érte, 
a mint bizonyosan mondott ezer meg ezer 
estén.

A legelső vonattal indultam haza.
Hegyek, völgyek, falvak, városok cs or­

szágok mellett vágtatott a robogó vonat s a 
mint mult a nap és az éj, mindig csak a vi-
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A kulturmórnökség kiállítása. A
debreczeni kulturmérnökség is részt fog vonni 
mint kiállító az ezredéves kiállításon. Bemu­
tatja ott a hatáskörébe tartozó Hajdú, Sza­
bolcs, Jász-Nagy-Kun-Szolnok, Szatmár- és 
Szilágymegyék, Debreczen és Szatmár váro­
sok területén az általa tervezett és végrehaj­
tott lecsapolási, öntözési és alagesövezési mun­
kálatokat, amelyeknek tervezetén több mérnök 
segítségével serényen dolgozik Chotvás Heré­
nyi József okleveles mérnök.

Husbehozatal a vidékről,
A szomszédos községekből vasúton és 

tengelyen, különösen a hidegebb idők beálltá­
val nagy mennyiségben hoznak be húst el- 
árusitás végett. Az igy piaczra került hús 
eredete nem biztos és a közfogyazztásra bo­
csátásnál nem tartattak meg eddig azon egész­
ségügyi óvrendszabályok, amelyek a helybeli 
közvágóhidról került hússal szemben kellő 
crélylycl alkalmaztatnak és épen e miatt az 
idegen községek lakosai nagy előnyben része­
sülnek a helybeli lmsvágással foglalkozó ipa­
rosok felett. Igaz, hogy ily módon jóval ol­
csóbban árulhatják a húst, de az is bizonyos, 
hogy beteg állat húsa is könnyen közfogyasz­
tásra kerülhet.

Úgy a helybeli húsvágók, mint a község 
ügye érdekében Csáky János közvágóhidi 
igazgató, valamint Szatmáry János hatósági 
állatorvos beadványt intéztek közelebb a ta­
nácshoz, hogy a vidéki husbehozatal egész­
ségügyi szempontból szabályoztassék. Ezeket 
Boczkó Sámuel rendőrfőkapitány ma terjesz­
tette vissza a tanácshoz, olyan javaslattal el­
látva, hogy a vidékiek előtt a verseny lehe­
tővé tétessék, de másfelől a közegészségügy 
érdekei is megóvassanak. Addig is, mig e te­
kintetben szabályrendelet készül, a következő 
intézkedéseket ajánlja :

1. Vidékről behozott húsok elárusitása 
a piaczon egy kijelölt helyre pl. Kisuj-utczára 
utasittassék.

2. Elárusitás előtt az elárusító köteles a 
közfogyasztásra kitett húst vagy a vágóhídon 
vagy a hatósági állatorvos által megvizsgál­
tatni és ekkor azt, hogy a levágásnál a köz­
egészségi és állategészségügyi szabályok be­
tartattak, hatósági bizonyitványnyal igazolni ; 
végre a megvizsgált húsok hivatalos hús- 
szem! e-bélyeggel láttandók el.

3. Szalámi készítők, vendéglősök, hus-
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méréssel, zsirelárusitással foglalkozók a vizs­
gálatban húsok megvásárlásából büntetés terhe 
alatt tiltassanak el.

szontlátásra gondoltam én. Az édes anyámra, 
a kit ölelni fogok és a ki majd sírni fog az 
örömtől, mikor a szivemre vonom és megcsó­
kolom szép ősz haját.

Azután a többiekre, akik bizonyára hal­
lottak felőlem hirt.

Az apámra, a ki az eszemre egyáltalá­
ban nem volt büszke ; a nagybátyámra, a ki 
lenézett, mint egy csehmuzsikust; az atyám­
fiáira, a kik csizmadiát akartak belőlem fa­
ragni : és Böcsök Mátyásra, a ki hajlandó 
volt három évi kurzusra elfogadni és a ki már 
szinte kinézte a hátamon a lábszijj helyét.

Jól esett az a gondolat, hogy hires, is­
mert művész vagyok, hogy nevem az utolsó 
faluba is eljutott és hogy az én atyámfia! 
milyen büszkék lesznek rám.

Érkezésemet hír nem előzte meg és csak 
úgy betoppantottam, mint a váratlan vendég. 
Még szét sem nézhettem, mikor már az anyám 
ott sirt a keblemen és remegő két karjával 
átölelte a nyakam. Mondta, hogy egész em­
ber vagyok, olyan, a milyennek elképzelt és 
ezerszer álmodott.

Mikor vele beléptem a szobába, ott ta­
láltam a famíliát. A legkisebb öcsémet akkor 
csapták ki a gimnáziumból s a fölött tana­
kodtak, hogy mi legyen belőle ¥

Mondhatom, hogy meg voltak lepetve 
mindannyian.

Az apám a kezét nyújtotta és én meg­
csókoltam azt. A nagybátyám némi habozás 
után szintén felém nyújtotta a kezét, de a 
kezemet nem valami melegen szorította meg. 
A többiek többé-kevésbbé nyájas arezot mu *

— Ki lesz a dorogi vikárius. A Da- 
nilovies János vikárius elhalálozásával a h.- 
dorogi vikárius székre — mint tudósítónk Írja, 
— a következők aspirálnak : Fehér Manó 
ungvári kanonok, Hrabár János ugocsamegyei 
főesperes nagykorúját! plébános, Fekete Ist­
ván szabolesmegyoi főesperes nyíregyházai 
plébános, Somlyai Mihály czimzetes kanonok 
birii plébános, Görög Pál szentszéki ülnök, 
szabolcsmegyei bükönyi plébános, Antalóczy 
Imre, szentszéki ülnök zemplónmegyci lelkész, 
polyáni plébános, Miklóséi István S.-A.-újhe­
lyi plébános.

— Uj vasút Szabolcsmegyében. Nyír­
egyházáról Írják lapunknak: Megyénkben 
„ártéri vasút“ név alatt uj vasutat akarnak 
építeni. E vasut-vonal Rakamaztól kiindulva, 
Timor, Szabolcs Balsa, Vcncsellő, Gáva, Bér­
ezel, Buly, Ibrány és Halász községek érinté­
sével Rom öcséig építtetnék s Dombráddal 
szárnyvonallal köttetnék össze. A vasút léte­
sítése érdekében legközelebb Nyíregyházán 
gyűlést fognak tartani és ha a mozgalom 
eredményre vezet és a vasút kiépül, úgy me­
gyénknek egy nevez etos területe sokat nyerne 
általa.

— Vásárengedély. A kereskedelemügyi 
miniszter megengedte, hogy a Szabolcsvár- 
megye területéhez tartozó Nyír Lugos község­
ben minden év május elsejét és juiius 31-ikét 
magában foglaló hét szerdai napján állatföl- 
hajtással egybe nem kötött országos kirakó­
vásár és minden szerdán szintén állatfölhaj- 
tás nélkül hetivásrá tartassák.

A csokrokról.
A csokroknak egész költészete van.
Csokrokról álmodik a szerelmes bakfis 

szív igy farsang elején, •— csokorra vágyik a 
primadonna. És a szegény virágokat megté­
pázzák, gallérba erőszakolják és hull, hull a 
sok csokor, hogy elhervadjon a művésznő la­
kásának csokrokkal dekorált falán vagy a 
bakfis szoba elrejtett zugában elfeledve vég- 
kép, mint az a ki adta.

Minden egyébre, talán arra is gondol, a

tattak s egytől-egyig konstatálták, hogy meg- 
emberesedtem.

Azután azt kérdezték, hogy hol, merre 
jártam ? Mivel töltöttem az időt ¥

— Koplaltál-e sokat ? kérdezte az apám 
s oda szólt az édes anyámnak, hogy melegítse 
meg azt, a mi az ebédről megmaradt.

— Hát Londonban hogy tányéroznak ¥ 
kíváncsiskodott az egyik sógor.

— Vitted-e legalább annyira — tette föl 
a kérdést a nagybátyám — hogy te voltál a 
prímás a bandában ?

— Milyen egyenruhában szoktatok ját­
szani ? fordult felém egy rokon.

Sokszor intéztek hozzám bolond kérdést 
és igen sokszor kellett furcsa kérdésekre fe­
lelnem, de sohasem voltam olyan zavarban, 
mint ekkor.

Csak néztem, csak bámultam s alig tud­
tam elhinni, hogy abban a faluban, az én 
otthonomban nem tudnak felőlem jóformán 
semmit és czigánynak néznek, a ki vörös 
nadrágot, kék mentét húz, bandában játszik 
és tányérozik.

A mig én zavarommal küzdtem, a nagy­
bátyám nevetve szólt :

— Csak ki vele öcsém. Beszélj, dicse­
kedjél, hiszen messziről jött embernek szabad 
füllenteni.

Az jutott eszembe, hogy még csak el 
sem mondom, hogy mi vagyok.

Nem hisznek ezek el én nekem semmit.
Ha ott nincs az anyám, menten vissza­

fordultam volna abban a perezben. De mert 
ott volt, de mert látni s vele lenni vágytam,

ki kapja, hogy de kár elhervadni a szép vi­
rágoknak, — do arra egy perczig sem, hogyan 
készül az a poetikus dolog, melyet Faliszt 
szerzője is megszólaltat.

Nos, no gondoljunk a virágok poézisére. 
bár ez túlzott kérés hölgyekkel szemben — e 
engedjek meg, hogy beszéljek valamit a csok­
rok prózai születéséről. Kétféle kötésmódot is­
merünk. Az egyik a divatból kiment szósze­
rinti csokor kötés, melynek az a kellemetlen 
oldala van, hogy a kész csokornál nagyon 
bajos a kuszán álló drótszálakat egyenesre 
nyesni s prakticzitásából is sokat lovon az, 
hogy bámulatos sok drótot emésztve meg, 
idomtalanná válik a csokor fogója. A csokor 
készítés másik módja, mely divatos a saison- 
ban : a tiizdolés. Az igy készített csokrok 
gracziőzek és bárminő formában kivihetők s 
az eljárás is szerfölött könnyű.

Egy erősebb rövid karócska végére szá­
raz mohát jó erősen oda kötözünk vékony 
dróttal. Hogy mennyi legyen a moha, az at­
tól függ, mekkora csokrot akarunk készíteni. 
Például egy 24 czm. átmérőjű csokorhoz ele­
gendő egy marék moha. Az elkészített mohás 
karócskát beleszurjuk egy homokkal vagy 
mohával megtöltött nagyobb cserépbe. A vi­
rágokat egy szál drótra füzzük, ha pedig kettő 
kettőt akarunk egy szál dróton alkalmazni, 
csak a közepéig sodorjuk, a drótszár rövid 
legyen, hogy a mohán át no ütődjék. A ka­
rócska végére kötött mohába tüzködjük a vi­
rágot, a hogy akarjuk, gömbölyűre, magasra, 
alacsonyra, egyoldaliira. — Zöld levelet közbe- 
közbe lehet szürkülni, mintegy eltakarva a 
mohát. Ha kész a csokor, a gömbölyűknél 
papír mancsettát teszünk alája, amelyet rózsa­
levelekkel is lehet takarni. A szárakat, mivel 
itt semmiféle drót sincs, becsavarjuk selyem 
papírral, olyan vastagon, hogy a hüvely, me­
lyet reá tolunk, le ne essék. Hüvely helyet 
lehet ezüst papirost is használni Az egyol­
dalú , Stefánia“ csokroknál hátkeretnek jó 
szolgálatot tesz a veres mogyoró és bükkfa­
levél, mit kivált újabban nagyon felkaroltak 
e czélra.

Irodalom.
— „Gyümölcskertósz“ a czime azon 

szaklapnak, melyet a földmivelésügy i m. kir. 
minisztérium ad ki és Molnár István, orsz. 
gyümölcsészeti miniszteri biztos szerkeszt már 
5 év óta.

hát maradtam és szépen nyeldestem le a vic­
ceket, a miket rám csináltak.

A megye főispánja, egy világlátott nagy 
műveltségű ur, épen a falunk szélén lévő 
kastélyában tartózkodott s a mint meghal­
lotta, hogy otthon vagyok, azonnal fölkereke­
dett, fölkeresett és vitt magával karonfogva, 
kijelentvén, hogy ebédre az ő vendége va­
gyok. Előkelő társaság volt nála és pompásan 
telt az idő. Szinte elfeledtem az egész famíli­
ámat és azt, hogy azok, a kik előtt leginkább 
szerettem volna valami lenni, semmit sem 
néztek ki belőlem mást, mint czigányt.

Mikor a főispán ebédjéről haza tértem, 
megint együtt volt a család. Az apám alig 
látott meg, már a nyakamba borult és büsz­
kén. elégedetten nézett végig ; a nagybátyám 
derekasan megrázta a kezem és magához 
ölelt, mig a többiek csudálkozva néztek rám.

Én nem értettem a dologból semmit és 
csak bámultam.

A csudálkozásomnak a nagybátyám ve­
tett véget.

Oda állt mellém, megveregette a vállam 
és igy szólt :

— Büszke vagyok rád öcsém és elhi­
szem, hogy vitted valamire. Hej, mert nagy 
sor ám az* hogy valaki a főispánnál ebédel­
jen és a méltóságos ur maga menjen érette ¥

Mindegyiknek ragyogott az arcza. Én 
pedig arra gondoltam, hogy milyen keveset 
ér itt az én minden dicsőségem, mikor arra a 
főispán ebédje teszi föl a koszorút s a nélkül 
az ebéd nélkül ezen a helyen nem volnék 
semmi más, csak egy világcsavargó czigány.

V
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Czélja ozeu lapnak a kert- és szőlőtulaj­
donosokat, kis gazdákat oktatni, kérdéseikben 
gyakorlati tanácsosai támogatni, a községi fa­
iskolák berendezése és kezelésénél a tanítókat 
és kertészeket útbaigazítani.

A legelső szakférfiak tollából hoz közle­
ményeket a gyümölcstermelés, szőlömivelés, 
gyümölcsfeldolgozás és értékesítés, továbbá a 
konyha és haszonkortészet köréből.

Közhasznú kérdések és feleletek rovatá 
ban minden fontosabb kérdésre nyílt feleletet 
ád. Közös üzleti tárczájában minden előfizető 
ingyen hirdetheti eladó terményeit és cseme­
téit és keresheti a vásárolni szándékolt ker­
tészeti terményeket és tárgyakat.

Közli évenkint a magyar gyümölcsöt ke­
reső külföldi kereskedők czimjegyzékét ; az 
összes állami telepeken eladó és kiosztás alá 
kerülő fákat, csemetéket, szőlővesszőket.

Ingyen közli a kertészi állásokat és az 
állást keresők hirdetését. Szóval e lap egé­
szen a kisgazda és termelő ügyének szolgál 
és hogy mennyire megfelel o czélnak, legin­
kább mutatja, hogy már eddig is 10129 elő­
fizetője van.

A lap liavonkint kétszer jelenik meg 
1—17, ívnyi tartalommal és számos sikerült 
ábrával. Minden évben egy hazai gyümölcs- 
fajtának sikerült színes képét ingyen mellé­
keli. Ara ezen hasznos lapnak egész évre 
csak 1 frt, mely a kiadóhivatalnak (Athenaeum 
r. társulat, Budapest, Ferencziek tere) egy­
szerre küldendő be.

— A Zenélő Magyarország“ ma meg­
jelent 24-dik füzete tartalmazza : Varques F. 
,tMond hát, hogy szeretsz !“ bájos gavottáját. 
Énekhangra. Budai J. 1895, Margitszigeti 
csárdás. (Piros Józsi főhorcz. karmester re- 
pertoir darabja) s a salonirodalom kedvenezé- 
nek Mayer Hellmund-nak „Holdvilágnál“ czi- 
mü salondarabját. Ez a füzet az utolsó a je­
len, (I. évfolyamban s leszámol az elmúlt év­
ről. Érdekes megtudni, hogy a „Zenélő Ma­
gyarország“ 1895-ben 34 magyar nótát, 8 
műdalt, 5 orfeumi divatos couplét, 5 operai 
polpourrit, 3 indulót, 4 keringőt, 7 polkát, 4 
csárdást, 29 salondarabot, 2 hegedű darabot 
adott évi 4 frt előfizetésért előfizetőinek. Ez 
évfolyam értékes tartalommal disztáblába be­
kötve 5 frt 40 krért megszerezhető s újévi 
ajándéknak különösen alkalmas s ajánlatos. 
Az uj 1896-dik évfolyamra, mely még érde­
kesebbnek Ígérkezik, előfizethetni egész évre 
4 frt, félévre 2 frt, negyedévre 1 forinttal a 
„Zenélő Magyarország“ kiadóhivatalában Bu­
dapest, Csengery-utcza 62.

— A magyar társadalom hírlapja, 
a közvélemény hű szószólója, mindennap ki­
merítő és eleven története ez a Horváth Gyula 
lapja, a Magyar Hírlap, melynek felelős szer­
kesztője : Fenyő Sándor. Munkatársai a füg­
getlen politikusok és irók olyan tábora, a 
melyhez hasonló nagyságú és erejű sohasem 
támogatott még egyetlen magyar napilapot 
is. Vezérczikkei amikor a parlament esemé­
nyeiről számot adnak, egyszersmind esemé­
nyek a parlamentben és nem csupán a poli­
tika mibenlétéről referálnak, de munkát ad­
nak maguknak a politikusoknak. Jobban és 
gyorsabban semmiféle napi újság nincs tájé­
kozva sem politikai, sem társadalmi vagy 
gazdasági ügyekben. A Magyar Hírlap infor- 
matiók tekintetében az első, Ítéleteiben és vé­
leményeiben pedig teljesen független minden 
pártköteléktől, akármilyen érdektől. A „Ma­
gyar Hírlap“-nak nem imponál semmi, csak 
a közjó és az ezért való küzdelemben a fegy­
verei a legradikálisabbak. Vág, üt, szúr min­
den tekintet nélkül. A lapnak nagy szépiro­
dalmi részét is ez a radikális szellem lengi 
át. Az uj Magyarország legkiválóbb elbeszé­
lői vannak állandó szerződéssel a Magyar 
Hírlaphoz lekötve. A vidámságnak és a jó 
ízlést nem sértő pikantériának van szentelve 
a Társaság czimü rovata. A humornak egyéb­
ként is barátja a Magyar Hírlap ; kultiválja 
azt úgy ujdonsági, mint különfélék rovatában 
szerkesztői üzeneteiben, kisebb nagyobb ön­
álló czikkeiben. Nevezetesek a lap ingyen 
mellékletei és ajándékai. Ilyenek az újévre 
kiadandó nagy Milleniumi albuma, a mely 
diszmünek bolti ára két frt lesz, de a Magyar 
Hírlap minden régi és uj, akármely naptól 
belépő előfizetője ingyen kapja meg. Az il x

lusztrált nagy diszalbum gazdag alkalmi és 
szépirodalmi tartalmára felhívjuk mindenki 
figyelmét. A millenáris kiállítás müképeit, 
mintha az egész már megtörtént volna, ez 
albumból ismerheti meg a magyar közönség. 
A legterjedelmesebb és leggazdagabb napilap 
egyszersmind a legolcsóbb is. Előfizetési ára 
egy hónapra : 1 frt 20 kr. Kiadóhivatala : 
Budapest. Honvéd-utcza. Mutatványszámot 
bárkinek szívesen küld a Magyar Hírlap.

— A Divat Szalont, e kitűnő női la­
pot ajánljuk olvasóink figyelmébe. Az egyet­
len divatlap, mely igazi útmutatója, tanács­
adója, mulatta tója tud lenni híveinek. Divat­
képei nem azok a lehetetlen franczia csodák­
nak a képmásai, melyeket követve a magyar 
nő mindig kínos és nevetséges feltűnést fog 
okozni, hanem a szolid, elegáns, rendkívül íz­
léses, választékos divaté, mely csak díszére 
válik annak, a ki követi. Leírásai pedig a 
legjobb szándékkal törekednek arra, hogy az 
öltözködés kérdését még takarékossá is te­
gyék. Ugyané czélt követi ingyenmelléklete 
az Uj Gyermek-Divat, e kedves, csinos kis 
újság, mely a gyermekek öltöztetésével fog­
lalkozik, nem különben szórakoztatásukkal is, 
temérdek mesét, játékot, talányt juttatva a 
gyermekszobának. E kedvelt kis lap havon­
ként egyszer kiséri a Divat Szalont, s havon- 
kint egyszer szolgál a lap színes mümellék- 
lettel is, azon kívül, hogy a lap minden szá­
ma két. színnyomású, kcménylapon képet is 
hoz, boríték gyanánt.

Szépirodalmi része egyike a legélvezete­
sebb olvasmányoknak. Szerkesztésével Sza­
bóim Nogáll Janka foglalkozik s ez a név 
mindenesetre elég biztosítékot nyújt arra, hogy 
ez a lap ritka szeretettel, gonddal és kitűnő 
munkaerővel szolgálja az olvasni szerető nők 
kedves érdekeit. Költeményei, elbeszélései, re­
gényei változatosak, élénkek, érdekesek, Bu 
dapesti élet ez. rovatában színházakkal stb. 
foglalkozik, szerk. postája pedig a legmeghit- 
tebb barátnő, kitől mindent kérdezhetnek s ki 
mindenre megfelel. Van azonkívül állandó 
nyílt rovat kérdésekre, feleletekre, mely telje­
sen díjtalanul áll a lap előfizetőinek szolgála­
tára, szóval a Divat Szalon igazán megér­
demli azt a nagy kcdveltséget, melyben évről- 
évre részesül. Bátran elmondhatjuk, hogy nem 
csak értékben, hanem olcsóságban is páratlan 
lévén. — Előfizetési ára : Egész évre 6 forint, 
7, évre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr, mely 
összeg a Divat Szalon kiadóhivatalának Buda­
pest, Gizella tér 1. sz. küldendő.

Mutatványszámokat ugyancsak o lap ki- 
adóhivatala küld bárkinek ingyen.

Újdonságok.
— Tisztelettel kérjük olvasóinkat, hogy 

előfizetéseiket megújítani azok pedig, a kik 
hátralékban vannak, tartozásaikat kiegyenlíteni 
szíveskedjenek

— Lapunk előfizetőinek, barátainak 
és munkatársainak boldog újévet kívánunk 1

— Az utolsó restauráczió, a tisztujitás 
a megyén, f. hó 23-án délelőtt kilencz órakor 
vette kezdetét a vármegyeházán a tisztújító 
közgyűlés gróf Dégenfeld főispán elnöklete 
alatt. — Rásó Gyula kir. tan. alispán rövid 
beszédben elbúcsúzott a tisztikartól. Ezután 
az újonnan megválasztandó tisztikar tagjait 
kijelölő bizottságot nevezte ki a főispán." E 
bizottság tagjai lettek egyhangú választással 
Csapó István, dr. Czeglódi Mihály, Ujváry 
Béla, Erős Lajos, Padrah Sándor és Fischbein 
Ignácz. Az alispáni állásra az egyedüli pá­
lyázó Rásó Gyulát egyhangúlag megválasz­
tották. Doputácziót küldtek érte s megjele­
nésekor zajos éljenzéssel fogadták a már 
harmadizben alispánná választott Rásó Gyu­
lát. A főjegyzői állásra Fekete Sándor eddigi 
főjegyző helyett Vcszprémy Zoltánt válasz­
tották meg 127 szavazattal,a Fekete Sándor 
44 szavazata ellenében. Árvaszéki elnökké 
egyhangúlag Pénzes Sándort választották meg. 
Tiszti főügyész lett Szőllőssy János. Árva- 
széki ülnökök Orosz Endre, Sopsi Dezső és 
Papp Lajos lettek. A főszolgabírói állásokat 
a b.-ujvárosi járásra Feronczy Elekkel, a nád­

udvari járásra Nábráczky Istvánnal egyhan­
gúlag töltötték be. Első aljegyzővé megvá­

lasztatott Orosz Sándor, másodaljegyzö Nemes 
Zoltán, harmadaljogyző Pákozdy Sándor! Pénz- 
t.árnokká Vásárhelyi István, pénztári ellenőrré 
Acs Nagy Károly egyhangúlag raegválaszfat- 
tak. A három szolgabirói állás Oláh Imrével 
gróf Dégenfeld Pállal és dr Forrni Andrással’ 
töltetett be. Ezzel az utolsó restauráczió vé­
get ért.

— Ezeréves fennállásunk hajnalán.
A dobreczeni ev. ref. egyház presbitériuma 
közelebb tartott közgyűlésében Simonffy Imre 
kir. tanácsos polgármester és főgondnók in­
dítványára elhatározta, hogy doczembér 3 Lén 
éjfél után, midőn a millenáris esztendőbe le­
pünk, e nagy ünnepélyes pillanatra figyelmez­
tetésül, megkondul a Rákóczy-harang és vele 
együtt fognak zúgni az összes ref. templomok 
harangjai. A róna. kath. templom harangjai 
éjfél után szintén meghuzatnak és ugyanott 
istenitisztelet is lesz.

— A lelkész választás kérdésének meg­
oldása ismét néhány napi halasztást szenved 
amiatt, hogy egyházmegyei bíróságunk do- 
czember 30-ára kitűzött ülése több oldalról 
felmerült akadályok miatt o napon meg nem 
tartható s igy azt Dávidbázy János esperes 
január 9-dikére tűzte ki. Akkor fogják a Mit- 
rovics Gyula megfellebbezett választása ügyé­
ben tartott vizsgálatról fölvett jegyzőkönyvet 
tárgyalni.

— A városi közigazgatási bizottság
hétfőn délután 3 órakor ülést tart, melynek 
tárgya lesz az anyakönyvvozotők ügye és a 
bovehotetlennó vált adók kimenetoltetése.

— Hymen. Vértessy István, Dobreczen 
város buzgó és szeretett, főjegyzőjének bájos 
és szellemdus leányát, Ágnes kisasszonyt f. 
hó 19-én jegyezte el Cservenka József deési 
törvényszéki hivatalnok. Az eljegyzéshez a 
rokonság és a jó ismerősök legőszintébb sze- 
rencsekivánataikat tolmácsolták.

— A nőegylet köréből. A jótékony 
nőegylet választmánya vasárnap délután 3 
órakor ülést ^tartott Veressnó Szathmáry Te­
rézia elnöknő vezetésében a nőegyleti árvaház 
helyiségében. Az ülés tárgyát első sorban az 
egylet szegényeinek újévben szokásos rendes 
segélyezése képezte. Elhatározták továbbá, 
hogy fi farsang alatt bált tartanak, melynek 
rendezésére dr. Fráter Imre orvost kérik fel. 
Szó volt még a nőegylet évkönyvéről is, mely 
most jelenik meg Sz. Szabó József tanár, az 
egylet titkára szerkesztésében.

—. Eljegyzés. Dr. K őrössy Kálmán 
helybeli fiatal ügyvéd eljegyezte Kőrössy Sán­
dor mező-sassi földbirtokos leányát, Kőrössy 
Idát. Az eljegyzéshez a rokonok, barátok és 
jó ismerősök őszinte jó kívánságai fűződnek.

— Egyházi és polgári kihirdetés. Föl­
merült kontroverziák folytán útbaigazításul 
kijelentette a belügyminiszter, hogy ha a há­
zasuló felek igazolják, hogy a kihirdetés ez 
évi október elseje előtt a korábbi jogszabá­
lyoknak megfelelően megtörtént, a kihirdetés 
utolsó napjától számított egy év eltelte előtt 
újabb kihirdetés nem szükséges. Ha azonban 
okt. 1-ig nem fejeztetett be az egyházi kihir­
detés, abban az esetben egészen újból kell 
kezdeni a polgári kihirdetést.

A jogászbál. Nagyobb érdeklődéssel 
aligha viselkedett a közönség a jogász ifjúság 
tánczvigalma iránt, mint az idén. A páholyok 
és jegyek jórésze elkelt, az érdeklődés azért 
nőttön-nő. A rendező bizottság rendkívül sok 
meghívót küldött szét, mindannak daczára 
arról értesült, hogy sok nem jutott rendelte­
tési helyére. A rendező bizottság ezért is tisz­
telettel kéri mindazokat, a kik tévedésből ed­
dig meghívót nem kaptak, — de erre igényt 
tartanak, hogy Szent-Királyi Tivadar főtéri 
üzletében jelentkezni szíveskedjenek.

A kereskedelmi és ipari körök 
figyelmébe. Ezennel értesítjük a keresko- 
delmi és ipari köröket, hagy a nagyméltóságu 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur f. hó 
20-án 90443. sz. a. kelt magas rendeletével 
arra való tekintettel, hogy a karácsonyi és uj 
évi ünnepekre való szokásos bevásárlásokat a 
fogyasztó közönség rendszerint az említett ün­
nepeket megelőző napokon szokta nagyobb 
mérvben teljesíteni, megengedte, hogy a f. évi 
deczember hó 22. és az ugyanazon hó 29-ére 
eső vasárnapokon az összes ipari és kereske­
delmi telepeken az ipari munka, illetőleg az
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ad ás vo vés egész napon át végezhető. Debre­
cen, 1895. deezomber hó 23-án. A kereske­
delmi és iparkamara.

— Eljegyzés. Csengeti Márton üzletve- 
zotőség! tisztviselő kedden váltott jegyet 
Fischer Jakab látszerész szép és szeretetre­
méltó leányával, Emma kisasszonynyal. Az 
eljegyzéshez rokonok, jó barátok s ösmerősök 
gratulácziói fűződnek.

— Szikszay pályázat. A debreczeni 
kollégium ez idei Szikszay-féle pályázat ered­
ménytelen maradt. A kérdés ez volt: Irassék 
ódái költemény, melynek tárgya a nemzeti 
ébredés korából és hangulatából veendő. Az 
őtvon forintos jutalomdij nem nagyon kecseg­
tette az ifjúságot, mert csak két pályamű ér­
kezett be, de azoknak sem lehetett a dijat 
kiadni.

— Az izr. betegsególyző és ápoló
nöegylet által az Arany Bika szálloda dísz­
termében 1896. január 4-én rendezendő zárt­
körű álarezos és jelmez-bál rendkívül fényes­
nek Ígérkezik és minden valószínűség szerint 
az idei farsang legsikerültebb báljának egyike 
lesz. A nőegylet örökké tevékeny elnöke, dr. 
Balkányi M i k 1 ó s n é össze hívta az 
ifjúságot értekezletre, melyen az elnökön és 
Fáik Lajosné alelnökön kívül városunk intel­
ligens izr. ifjúsága majdnem teljes számban 
jelent meg, élénk eszmecsere után a már elő­
zőleg megtartott leányértokezlet határozatával 
egyetértőén abban történt megállapodás, hogy 
az eredetileg álarezosnak tervezett és a meg­
hívókban is ilyennek jelzett bál mint álarezos 
cs jelmez-bál tartassák meg és igy kilátásunk 
van, hogy egy mindenképen fényes és igazán 
kedélyes bálról fogunk olvasóinknak a far­
sangi krónikában referálhatni. Ugyanezen ér­
tekezlet megválasztotta a rendező bizottságot 
is. Főrendező : Kepes Géza, társrendezők : 
Dr. Altman Béla, Redl Siegfried, dr. Weisz 
József, Bamberger Ignácz, dr. Szöllősy Béla 
Turay Frigyes.

— Állomás-főnök változás. A magyar 
kir. államvasutak debreczeni indóházánál az 
uj évben állomás-főnök változás lesz. Vörös 
tiiador mostani főnököt ugyanis Szolnokra 
helyezték át, mintegy előléptetésül, forgalmi 
főnök helyettesé s uj állását január hó 3-án 
foglalja el. A távozó állomás-főnököt, ki Deb- 
reczenben rövid ideig tartott hivatalos műkö­
désében úgy, mint a társas életben való érint­
kezéseiben a közönség nagy rokonszenvét ér­
demelte ki, lelkiismeretes, tapintatos eljárásá­
val és finom modorával, a debreezoniek. jó 
kivánatai kisérik uj állásába. Utódja itt már 
ki volt nevez vo Koslyál József máramaros- 
szigeti állom ás-főnök személyében, ki már 5 
év óta. vágyakozott ide, aki vágya teljesülése 
után mielőtt elfoglalta volna várva-várt állá­
sát, 5 nappal ezelőtt szívbajban hirtelen elha­
lálozott. Tegnapelőtt temették el M.-Szigeten 
nagy részvét között. Az uj főnök kinevezését 
minden órában várják.

— Batyubál. Dobreczen társadalmának 
cliteje egy batyubál rendezésének eszméjével 
foglalkozik. A bál február hó elejére van ter­
vezve. A mint halljuk, városszerte nagy az 
érdeklődés a mulatság iránt, — mely előre 
láthatólag a farsang legsikerültebb mulatsá­
gának Ígérkezik. Az aláírási ivek már kibo­
csáttattak s az iveken már eddig is számosán 
aláírtak. A bál a „Biká“ ban fog tartatni s 
külön meghívók a mulatságra nem bocsáttat 
tak ki, de a rendezőség fog gondoskodni a 
rész tvonni óhajtó családok s a mulatni vágyó 
nős és nőtlen urak meghiváásáról.

— Az üzletvezetősóg uj helyisége. A 
debreczeni vasúti üzletvezetősóg uj hivatalos 
helyiségébe már egészen átköltözött. Az el­
múlt hét folyamán öt vasúti teherszállító ko­
csival vitték át a hivatalos felszereléseket, 
bútorokat és az irattárakat. Az uj helyiség­
ben az üzletvezetősóg csak a jövő évben kezdi 
meg működését.

— Vérengző huszár. A tegnap esteli 
órákban nagy riadalmat okozott egy 15. h. 
ozredbeli közlegény, Lakatos András, a nagy- 
uj-utezán. Lakatos — nem tudni mi okból —- 
megtámadta az utczán Nagy Zsuzsánna cse­
lédleányt s kardjával olyan súlyos vágást 
mért a leány arczára, hogy az vértől borítva 
eszméletlenül rogyott össze. A vérengző hu­
szárt nagynehezen bekísérték a rendőrök s
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a jegyzőkönyv felvétele után szabadon bocsá­
tották, egyidejű eg jelentést tettek az esetről 
az ezredparancsnokságnak. A sebesült leányt 
a közkórházban ápolják.

— Kistemplomi istenitiszteletek. Fo­
lyó óv és folyó hó 30-ikától, hétfőtől kezdve 
az ev. ref. kistomp lomban a köznapi isteni- 
tiszteletek újra meg fognak kezdetni, melyek 
eddig az orgona javítása miatt szüneteltek.

— Karácsony a községi szegényház­
ban. A szeretet nagy ünnepe megvitte az 
örömet a községi szegényház lakóinak is. — 
Mind a két napon húsos ételeket kaptak 
ebédre, amilyent sok szegény földműves és 
iparos család megirigyelhetne. Ünnep első 
napján húsleves, lius és fonatos tészta került 
asztalukra, Szentpály Benő szegényházi orvos 
pedig mindegyikőjük 3—3 dcczi finom óbort 
küldött; a második napon húsleves, hús és 
húsos káposztából állott az ebéd. — Nagy 
részök templomba is elment a szegényházi 
gondnok engedőiméből. — Ezzel kapcsolatban 
felhívjuk a közönség figyelmét arra, hogy a 
szegényház gondnoka tollfosztást jutányos 
árért felvállal.

— Öngyilkos csendőr. Rumsauel János 
27 éves csendőr-káplár ma reggel fél 7 órakor 
egy átvirrasztott éj után főbolőtto magát. Te­
metése holnap lesz.

— Ifjúsági bál. 1896. január 1-én azaz 
Újév első napján szerdán a „Korona“ ven­
déglő nagytermében reggelig tartó nyilvános 
ifjúsági bál fog tartatni. Kezdete esti 7 óra­
kor. Belépti dij személyenkint 1 korona. Jó 
zenéről gondoskodva vau.

— Eljegyzés. Mandel Dezső Nyérczé- 
ről eljegyezte Deutsch Laura kisasszonyt 
Debreczenből.

— Az ötödik pályázó. Váratlan eredmény 
mutatkozik a város leveltárnoki állására ki­
íróit pályázat ügyében. A mig a pályázat 
hosszú ideig teljesen meddő maradt, az újabb 
meghirdetés óta öten adták be kérvényeiket. 
A mai napon küldte be az ötödik pályázó 
kérvényét, nóvszerint Pázmány Bálint 
csongrádmegyei közlevéltárnok. A pályázat 
kedden jár le s a kinevezést gróf D é g e n- 
f e 1 d József főispán január hó első felében 
eszközli.

— A tiz krajezárosok vége. Megcsen­
dült a hivatalos lélekharang tizkrajezáros és 
ötkrajezáros ezüstpénzeink felett, a melyek 
immáron követik méltóságosabb rokonaikat, 
a megboldogult húsz krajezárosokat, a feledés 
sötétjébe, ha ugyan már is el nem tűntek. 
Egyikök, a hatos, mindnyájunk gyakori, ked­
ves ismerőse volt, a másik, a régi ötkrajezá­
ros, már ritkább volt és inkább csak emlé­
kezetben élt. Némelyek talán csodálkoznak 
azon, hogy miért nevezték azt a kedves kis 
ezüstpénzt hatos-nak, holott értéke felrúgott 
tiz váltókrajezárok erejéig ? Még mielőtt a 
tiz krajezárosok forgalomban voltak, egy ha­
sonló nagyságú osztrák váltópénz forgott köz­
kézen, a melyre egy hat-os szám volt Írva s 
arról a hat pengő krajczárról maradt rajta a 
név a tizkrajezároson. Most már az uj kraj- 
czár is elavult. A hivatalos lap vasárnapi szá­
mában Graenzenstein Béla államtitkár a ko 
ronaórték mogállapitásáról szóló 1892. évi 
XVII törvényezikk 21. §-ában nyert felhatal­
mazás alapján és az osztrák pénzügyminisz­
terrel létrejött megegyezés szerint elrendeli, 
hogy az „ausztriai értékű tiz és ötkrajezáros 
váltópénzek 1897. óv január havának elsejé­
től törvényes forgalmon kívül helyeztesse­
nek.“ Ezeket az érmeket tehát fizetés gyanánt 
csak 1896 deczember 31-ig lehet elfogadni. A 
rendelet életbelépésének napjától kezdve az 
állampénztárak és hivatalok a nálok meglevő 
vagy hozzájuk befolyó 5 és 10 krajezáros 
váltópénzt többé ki nem adhatják. De az ál­
lampénztárak és hivatalok 1898. év doczom- 
bor havának 31-ig kötelesek ezeket az érme­
ket fizetési értékben fizetésként vagy beváltás 
végett korlátlanul elfogadni. 1898 deczember 
31-ike után az államnak ezekre az érmekre 
vonatkozó minden beváltási kötelezettsége 
megszűnik. A rendelet 1896. január 1-én lép 
életbe.

— A debreczeni fodrászok mulat­
sága. A debreczeni fodrászok jövő év február 
9-én a „Korona“ vendéglő dísztermében na­
gyobb szabású bált fognak rendezni. A ven-
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dezőség nagyban működik a bál sikerének 
érdekében s a már eddig megtett intézkedé­
sekből ítélve, a bál oly sikerültnek ígérkezik, 
hogy fölül fogja múlni az összes eddig ren­
dezett fodrászmulatságokat. A bál tiszta jö­
vedelmét a rendezőség jótékonyczélra fordítja.

— A vadkiviteli társaság, mely a 
nyár folyamán alakult s elnökké gr. Esztor- 
házy Miklós és gr. Almásy Imre választattak 
meg, azon czólt tűzte feladatává, hogy a Ma­
gyarországon lőtt vadat külföldi piaczon elő­
nyösebben és biztosabban értékesítse, — most 
a vadászatok idejével megkezdette működé­
sét. A vad értékesítése iránt, nemcsak a tár­
saság tagjaitól fogad el megbízásokat, hanem, 
bárkitől is átvesz bizományszorü értékesítés 
végett vadat s a közvetítést a társaság buda­
pesti irodája eszközli, mely már összekötte­
téseket szerzett a külföld nevezetesebb érté­
kesítési piaczaival, milyenek Páris, London, 
Lyon stb, hova a vadat külön o czélra be­
rendezett vasúti kocsikban szállítják.

—- A sólyomvadásznő. Ez a czime an­
nak a bájos festménynek, melynek remek 
másolatát az Egyetértés kiadóhivatala ingyoti 
küld meg mindenkinek, aki a „Röptében a 
Nagyvilág körül“ ezimü pompás diszmüvet 
megvette. Bájos arczu hölgy remek almás- 
szürke lovon magasra tartja sólymát, mely 
kiterjesztett szárnyakkal éppen elrepülni ké­
szül. Oldalt egy facsoportnál áll a hölgy ap- 
ródja. Az egész kép rendkívül kedves benyo­
mást tesz a szemlélőre. A kép kivitele igazán 
művészi, minden színárnyalat meglepő finom­
sággal és hűséggel van visszaadva s ily mű­
vészi kivitelű kép a műkereskedésekben leg­
alább is annyiba kerülne, mint az egész disz- 
mii a képpel együtt. Az Egyetértés kiadóhi­
vatala o mü kiadásával igazán dicséretes mun­
kát végzett, mert a magyar könyvpiaczon ily 
értékes s a mellett olcsó mű eddig még nem 
volt kapható. Érdekesnek tartjuk megemlíteni, 
hogy eddig a műből 3 kiadás fogyott el 
20,000 példányban s a negyedik most elké­
szült kiadás pompás diszkötésben az újévi 
könyvpiacz — legkelendőbb újdonságának 
Ígérkezik. Egy diszkötésii példány ára 6 frt 
50 kr. A jutalomkép elküldéséért csomagolási 
és postaköltség fejében külön 50 kr fizetendő. 
Megjegyezzük még, hogy a jutalomképhez 
díszes keretek is kaphatók rendkívül olcsó 
eredeti gyári áron 10 írtért, 6 frtért és 5 fo­
rintért.

* Fanchon asszony leánya ezimü ope­
rettben lépett fel az elmúlt hét szombatján 
Somló Schaitl Emma. A közönség igen ro­
konszenvesen fogadta s a telt ház zajosan, 
nem egyszer és nyílt, jelenetekben tapsolta 
meg. Tény, hogy minden fellépése között ez 
sikerült legjobban. Fanchont játszotta kedves 
pajzánsággal. A második felvonás végén ta- 
nujelét szolgáltatta annak, hogy milyen zenei 
hallása, érzéke és iskolája van. Az instruk- 
czióhoz híven folyton foglalkozik a színpadon, 
rá sem néz a karmesterre s énekel a szüne­
tek pontos, procziz betartásával. Virágot, tap­
sot ezúttal is sokat kapott. Mellette Krémar 
Jenő, Galyas sy Paula és Rózsahegyi 
érdemelnek elismerést és dicséretet.

* A bányamester vasárnapi előadását 
szintén az a körülmény tette érdekessé, hogy 
Somló Schaitl Emma játszotta és énekelte 
benne Nolli szerepét. A két este diadalát 
megaranyozta a harmadik. A közönség igazán 
melegen fogadta és tapsolta gyakran, csak­
nem minden dala után zajosan, erősen.

* A dolovai nábob leánya. Horczogh 
kitűnő színmüve került színre hétfőn. Az 
egész előadás elvesztette már vonzerejét. Nincs 
a társulatnál a ki Tarján Gida szerepét meg­
tudná úgy játszani, mint Fenyvessy és mint 
Pethos. Halvány utánzások és itt-ott túlzások­
kal nem tud és nem fog a közönség megba­
rátkozni. Az egész előadásból a Cserny Berta 
Jób Vilmája és a Rózsahegyi Biliczkijo emel­
kedett ki.

* Szent Iván éjji álom. Karácsony első 
napján Sakepoare remek vigjátókát láttuk. 
Ha nem akarunk nagyon követelők és haj- 
szálhasogatók lenni és higadtan fontolóra
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vesszük, hog)- bizony Debreczenben is csak 
vidéken vagyunk, be kell (ismernünk, hogy 
az előadás elég jó volt. Régi és szinte baná­
lissá vált közmondás már, hogy Shakespea- 
ret csak jól kell játszani, de játszani kell. 
Ez a mi előadásunk egyáltalán nem bizonyí­
tott ugyan a mellett, hogy Sehakespearét ját- 
ezani kell Debreczenben, hanem azért meglő 
hetősen örömünk telt benne, mert kielégítette a 
nem túlzott várakozást. Tapolczay mint 
tündérkirály a hatásvadászat kedvéért nem egy­
szer indokolatlan pauzákat tartott s a vers­
lábak végét különös előszeretettel emelte kig 
C 8 e r n y Berta szép volt, de színtelen. Nem 
láttuk benne a szerelmes tündérkirálynőt. — 
Bogyó Ilonáról niues mit szólani. A Puck 
bájos szerepét ennyire nem ejtette még el 
senki sem. Élenovitsné ésBajnóczy 
Valéria, a két szerelmes leányt, igyekezettel 
alakították. Kellemesen lepett meg bennün­
ket, hogy a két hasonló szerepet nem egy­
forma felfogással játszották meg. Akár előlo- 
ges megbeszélés, akár különös véletlen foly­
tán történt, de mindenesetre szerencsésnek 
mondható ez a két egymástól eltérő felfogás. 
Mert könnyen egyhangúvá válhat ez a két alak 
a szerep karakterénél fogva. Hanem igy élvezni 
tudtuk. Klenovitsné inkább a lemondó 
szerelem apostrofálója volt, mig Bajnóczy 
Valéria az egoista szeleimet igyekezett be­
mutatni. Sikerült alakítást produkáltak mind­
ketten. Klenovits a Lipander-féle szere 
pekben találja fel a maga légkörét. Püspöky 
mint Vaezkor diszkréten játszott, de mind­
végig jóizii komikummal. Hevessy bár 
nem sokat tudott a szerepéből, de azért nem 
rontott, Sándor, Szathmári, Krémer és a többi 
szeieplők megfeleltek, Az előadott tánezok 
tetszettek.

* Felhő Klári kei ült szinre ünnep má- 
sednapján telt ház előtt, a czimszerepben 
ölömmel látta a közönség Tiszayné Éllinger 
Ilonát, a ki kedvességével, természetes játé­
kával igazán elragadta a közönséget. Haday 
és Klenovits kitűnőek voltak. A Rónaszéky 
és Kiémer alakítása után merész és rosszul 
sikerült kísérlet volt a Németh Csik Istókja.

* A varázsfátyol üres ház előtt került 
pénteken este szinre. Az előadás pedig na­
gyobb közönséget is megérdemelt volna.

* A paraszthűség. Than Gyulának, 
lapunk felelős szerkesztőjének „Paraszlhűség“ 
czimü népszínművét tavaly szép sikerrel adta 
elő a debrec-zeni színtársulat. E népszínművet 
január első felél cn ismét előadja a színtársu­
lat, ezúttal is lizonyáia a közönség érdeklő­
dése mellett. A szerepek a legjobb erők ke­

zeiben vannak.
* Krémer Jenő operettéje. A debre- 

czeni közönség nagy részének, mely már 
annyi vig órát töltött el a Krémer Jenő örökké 
jóízű mókái mellett tudomása sincs arról, 
hogy a mi derék komikusunknak színészi és 
rendezői elfoglaltsága mellett arra is ideje jut, 
hogy operette liberettót Írjon. Mint Kassáról 
sürgönyzik lapunkpak, tegnap este adták elő 
az ottani színházban Keiner Leány vásár czimü 
operettedét, melyhez a mulatságos és minden 
iz'ben sikerült szöveget Krémer Jenő a deb- 
reezeni színház tagja irta. A darab előadására 
a színház zsúfolásig megtelt és az nagy sikert 
aratott. Remélhetőleg igazgatónk is sietni fog 
megszerezni az ügyes operettet, hogy bemu­
tathassa a debreezeni közönségnek. Krémer 
előző operetteje, Richárd király szöktetése, 
nálunk is szép tetszésben részesült.

Mulatságos időtöltés.
Apróságok.

Kedves talány.
Kedves talány, minden leány 
S ha már majdnem megfejtettük, 
Akkor látjuk, hogy a fejtést 
Megint elől elkezdhetjük.

P árbeszéd.
Panna : „Te Julis, mitől mindig olyan tu- 

lipiroe a képed ?“
Julia : „Mert rossz pirositója van az aez- 

szonyomnak “

Reczipiáll malacz,
— Te, hodj mersz te malaczhóst enni, te 

gánev, a mi vagy I
— Hát csők azért, mer, ho engem reczi- 

pialták, én meg reczipirozom az ártatlan kis 
maiacz hósát

— Schláh Zoldich betreffen!

Előzékeny férj.
N ő : „Úgy ám kedves Sándorkám, én 

még mindig azt mondom, egy előzékeny férj 
még a tüzbe is rohan a nejéért.“

Férj: „Azt én is megteszem, csak eredj 
a tüzbe.“

Házasági ajánlat.
Egy fiatal özvegy, a ki hol dogult férje minden ruháid-
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nak még birtokában van, hozzá illő férfival szeretne közelebb 
ismeretségbe lépni.

Megbízható időjelzés.
„Mondja csak Róza, mikor jött a férjem 

az éjjel haza ¥“
„Azt nem tudom Nagysád, csak azt lát­

tam, hogy mikor reggel tüzet raktam, még 
ide-oda ingott a téns ur téli kabátja“.

Kereskedői stylus.

A. : Kedves barátom, íme van szerencsém, mind az 5 
leányomat bsmtUatni. Már mind eladó.

I). ; Szép csődtömeg, csak gondnoka akadjon,

legolcsóbb bevásárlási forrása
itaay és éksset áim

férfi és női arany és ezüst zsebóráknak.
Felülmúl minden végkiárusitási arakat!

Különösen karácsonyi é>s újévi, szintén menyasszonyi 
lakodalmi és más alkalmakra ajándéki tárgyak nrgyválasztékban kaphatók.

A személyes meggyőződést ajánlom a n. é. közönségnek. Az áruk 
v acdis ágé ró felelősséget vállalok.

Hl MmdtnnemU arany és ezüst uj munkát, átalakítást, javítást a leg-
jotb kivitelben, saját műhelyemben a legolcsóbb árért készítem.

V déki imgrer dőléseket pontosan és lelkiismeretességgel teljesítek. 
Mindtzekre fölkérem a n. é. közönség b. figyelmet. Becses pártfo­

gásukba magamat ajánlva, maradtam
kész szolgálattal

KOSTYA JÁNOS
arany és ezüst ékszermüves.

DEBRECZEN, Széchenyi-utcza.
Kunz J. és Társa Üzletének, átellenében.

Xwieda iTáaoe
KWIZDA-féle

Restitutionsfluid
cs. kir. szab. mosóvíz lovaknak

Egy palaczkkai 1 frt 40 ki’, o. ért.

E >

Kwizda-féle patakenőcs
érdes és töredezett patákra 1 doboa 

á 400 grm. ára 1 frt 25 kr.

Kwizda-féle baromfi-por
oleaógpótlék és óvszer 1 doboz ára 

50 kr.

KWIZDA-féle 
Korneuburgi marha-táppor
étrendi táplálószer lovak, szarvas 

marha és juhok számára.
Ara J|, doboznal^70^kr^j^doboz35^r^

Kwizda-féle pataragasz
mesterséges pataszaru, 1 rúd ára 

80 kr.

Kwizda-féle nyeregszappan
a nyereg és szijazerszámok tisztítása 
és konaerváláaához 1 szelencze ára 1 frt.

Kwizda-féle erőtápan yag lovak és szarvasmarhák-
nak 1 doboz á 5 adaggal 30 kr, — ládácska 50 adaggal 

3 frt, ládácska á 100 adaggal 6 frt.

Kwizda-féle kresolln kenőcs
pata cuneerváló ezer, 1 azelencze á 

tél kiló 1 frt 10 kr.

SS
=1*1

Kwizda-féle patkányirtó
patkány és egér pusztító szer, mé­

regmentes, 1 rúd 50 kr.

Kwizda-féle sertéspor
étrendi szer a hízás elősegítésére. — Kis doboa 69 

nagy doboz 1 frt 20 kr.

Szab. szárszalagvédő gummiból
(Kwfzdn ttzabndalmn.)

A szab azárezalagvédök szürke, fekete, barna és 
fehér sr.inben 4 nagyságban állíttatnak elő és pedig 
bal- és jobb lábhoz. A megerösitézhez méret a—a-nál 

20—22 cm. ker. nél megfelel 1. ez. nagys.
22 24 „ „ „ 2. „ „
24-27 „ „ „ 3. „ „
2^ 80 ,, ,, ,, 4. ,, ,,

A szab. ezárszalagvédek ára szürke színben da- 
rabonklnt: 1. ez. 2 frt 50 kr., 2. ez. 2 frt 70 kr., 
3. sz. 2 frt 90 kr., 4. sl. 3 Irt 30 kr.

A szárnyeaalagvédök fekete, barna és fehér szín­
ben darabonkint minden nagyságban 20 krral din 

gá bbak . mint szürke színben.

Naponkénti postai szétküldés a főraktár által
Ke rü Ieti gyógy szertár Korneuburg, Bécsmel



Deczember 29.

Vasúti közlekedés. 
Érvényes 1895. október hó l-től.

í'ffvflóffPR vaaIIti í’/ónoi ifi/tEgységes vasúti (zóna) idő szerint.
Debreczenből Indal :

Budapest-felé gyorsvonat reggel
Budapest—Nagyvárad felé délután

P.-Ladány—Nagyvárad felé ')
„ „ minden kedden

Csak P -Ladányig vegyes vonat. 
Ssatmér—M.-Sziget felé 
Szatmár—M.-Sziget felé

este
délután
délben

este
délután

este
éjjel

reggel
reggel

este
délután

8 ó. 40 p.
12 ó. SS p.
10 6. 81 p

3 ó 48 p. 
12 ó — p. 
8 ó. 16 p.
4 ó. 07 p. 
8 ó. — p. 
8 ó. 06 p, 

6 ó. 15 p. 
8 ó. 26 p. 
8 ó 06 p. 
4 ó. 02 p.

6 ó. 04 p.
3 ó. 57 p.
4 ö. 10 p. 
6 4. - p.
5 ó. 13 p. 
4 ó. 12 p. 
4 6, 22 p.

Csak Szatmárig 
Miskolcz-Kassa felé1)
Miskolcz—Kassa felé3)
Szerencs—S.-A.-Ujhely—-Kassa felé 

J) P.-Ladánytöl gyorsvonat.
3) Közvetlen kocsi Miskolczon át Budapestre.

/ m. á. v.-tól reggel 6 ó. 48 p. 
tl.-Bószörmény-Büd- V. vásártérről „ - •

Szt.-Mihály felé Z m. á. v. délután 
V vásártérről „

Füzes-Abony felé: m, á. v.-tól reggel
„ „ vásártérről „

Ohat—Koca—Polgár felé m á v.-tól d é 
„ „ vásártérről d. u.

Derecske-Nagy-Léta felé r. 8 ó. 35 p és d. u. 4 ó. 17 p, 
Budapestre érkezik

a reggel 8 ó. 40 p.-kor induló gy. v. d. u. 1. ó. 50 p. 
a déli 12 6. 36 „ „ sz. v. este 8. 0. 10 p.
az este 10 ó. 31 „ „ A reggel 5 ő. 45 p.

Budapestről Debreczenbe indul : 
a délután 3 ó. 47 p.-kor étkező sz.-v. reggel 9 ó. 40 p 
az este 7 ó. 09 p.-kor érkező gy. v. délután 2 ó. 16 p.
az éjjel 2 ó. 40 „ „ sz. v. este 7 ó. 05 p.

„ „ 2 „ 40 „ érk. sz. v (P. Ladányig
gy. v. átszállással) este 9 ó. 15 p.

3) Közvetlen kocsi (Junius 15-től Szept. 15. Kas
sára.

Oebreczenb« érkezik :
Budapest-Nagyvárad telől délután 3 ő. 47 p.

„ r n gyorsvonat este 7 ó. 09 p.

Nagy várad-P.-Ladány „ 
Csak P -Ladánytól 
M.-Sziget-Szatmár felöl

Csak Szatmártól 
Kassa-Miskoicz felől ‘)
Kassa—S.-A.-Ujhely—Szerencs felől 
Kassa-Miskoicz felől1)

J) Közvetlen kocsi Budapestről Miskolczon át.
2) Közvetlen kocsi (Junins 15-től Szept, 15.) Kas

éjjel 2 6. 40 p. 
reggel 7 ó. 41 p. 

reggel 4 ó. 56 p 
reggel 7 ó. 50 p. 

délután 12 ó 16 p, 
este 10 6. 16 p. 
este 7 6. 45 p. 

reggel 8 ó. 07 p. 
déli 12 ó 21 p. 
este 7 6 40 p.

sáról.
Zvásártérre reggel 8 6. 09 p. 

B.-Szt.-Mihály — \m. á. v. hoz „ 8 ó. 17 p.hoz
H.-Böszörmény felől Zvásártérre este 6 6 35 p.

\m. á. v. hoz „ 6 6. 41 p. 
Füzes-Abony felól vásártérre délután 5 ó. 21 p.
Füzes- Abouy felöl m. á. v.-hoz „ 5 ö. 30 p
Ohat—Kócs—Polgár felól vásártérre reggel 7 ó. 60 p.

„ „ m. á. v.-hoz „ 8 6. — p.
Derecske-Nagy-Léta felöl r. 7. o. 26 p. d. u. 3. ó. 18 p.

Geréby Fiilöp
főszer-, esem ege-í i zl ete és eczet-gyára

DEBRECZENBEN, FŐPIACZ.

Ajánlja mindennemű friss

I ii szer- a r u csikkéit
a legjutányosabb árakon,

különösen jelen

karácsonyi évadra:
csemege, ezukorka és karácsonyi kiilönle 

gességeit,
továbbá kitűnő minőségű

saját eczetgyártmányát —
valamint a már évok óta közeit

jó száraz tűzifáját.

, I
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Sternberg Ármin és Testvére
CB. és kir. szab. hangszer-ipar 

Budapest VII. kér. Ker-spon ut 36 
Saját gyártmányú, mindennemű hang- 
Bzerok t*s azok kellékei és alkatra 
szel. Mindennemű hangszerek és zo 
í.ólömüvok javítása és hangolást* 
szakszerű pontoaággal teljesittetik.

rnifijiíiiiímiiii

ts. is kír. szabad.
názást, erős ős csengő hangot nyerünk általa. Minden verőre bárki 
ráhúzhatja és mindenkor le is húzhatja. Sohasem pusztul el. Ára 

a verőpálczákkal együtt az utóbbiak minősége szerint 1.50, 2 írt, 2.50, 3, 3.50 és 4 frt. Külön 
a „Columbus" verőfej párja 1.— frt.

Xjeg-ujaToTo !

<f
3

Leg-uija/foTo '

r I TV T o \
Elpusztíthatatlan aczélhangokkal, változtatható 

érczjátéklapokkal és korlátlan műsorral.
Ezen uj találmányu hangszerrel minden előzetes 
tanulmány és zeneismeret nélkül száz meg száz 
tetszés szerinti zenedarabokat lehet játszani. Ára 12 frt, 
a kótalapok drbja 30 kr. Megrendelések az árak elő- 
leges beküldése mellett vagy utánvétellel teljesittetnek.

» BU1WIU ■»
saját készitményü

a legkitűnőbb hangokkal,
3 írttól kezdve 4.—, 5.—, 6.—, 7.—, 8.—, 10.— forintig 

és feljebb.
Különlegességek aezélhangu harmonikákban.

■ Legújabban megjelent-

Magyar harmonika-iskola
az egy vagy kétsoros harmonikához (30 legszebb zene­
darabbal), melynek segélyével minden előzetes zene­
ismeret nélkül a harmonika játszást egy fél óra alatt 
mindenki megtanulhatja. Az egysoros harmonika­
iskola ára 1 frt, a' kétsoros' harmonika-iskola 
ára 2 frt, mely összeg beküldése után bőrmentve 

küldjük.
Számoló ezédula ingyen küldetik.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

iilit t t
Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, 

hogy Bállá JE. ur által bírt a kenyér-piacz szegletén levő'

fűszer-, bor- és ásványvíz
kereskedését átal vettem,

azt egészen újonnan átalakítva a nagyérdemű közönség pártfogásába 
ajánlom.

A helybeli nagyobb üzletekben szerzett tapasztalataim, becsü­
letem, szorgalmam, pontos és gyors kiszolgálásom, jó és olcsó áruim­
mal arra fogok törekedni, hogy a nagyérdemű közönség bizalmát ki­
érdemeljem és azt magamnak mindkorra biztosíthassam.

Nagyobb megrendelést házhoz szállítok.
Magamaf a nagyérdemű közönség becses pártfogásába ajánlva,

vagyok kiváló tisztelettel

Jánossy Béla.
Friss mároni a legolcsóbb árakon.
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I*APÓK* minden I 
méy pedig csinos szi- I

L A POK* bot it ék a |
illetve kérdések és je­

ts A PO Ä “ el6fiz etoi | 
' lofizetök postájában.

k'ózle-1

A legolcsóbb és azért a legelterjedtebb képes hetilap! 
Megjelenik minden héten bö szépítodaírni és ismeret­

terjesztő tartaton.mai és külön beköthető regét ymelléklettel.
havonként kétszer „Il'áUyek Lapja“ ezimii félives 

mellékletet ad, párisi divatképekkel és bö divattudósitással,
A KÉPES CSALÁDI LAPOK“ olyan

szellemben és irányban van szerkesztve, hogy ifjú és öreg 
külön s együttvéve élvezettel olvashatja.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK*ba a régi 
és újabb ivói és költői gárda minden számottevő tagja 
dolgozik.

A .KÉPES CSALÁDI LAPOKu-nak regé■
nyei, elbeszélései, rajzé i, humoreszkjei, költeményei. ke- 
délyvemesitö olvasmányok. Irányczikkeivel a társadalom 
mitden kérdéseire kitérjeszkedik. Omosi és egyéb czikkei 

I pedig tanulságosuk.
A „KEPES CSALÁDI

évben négy regényt ad mellékletül, 
nes borítékkal, éves elő tizeimnek.

A rKÉVÉS CSALÁDI
szelleme, ér szórakoztató csevegések, 
leletek tárháza.

A „KÉPES CSALÁDI
díjtalanul közölhetik gondolataikat az

A „KÉPES CS.IÁLD! L APÓK“ képei le­
hetőleg alkalomszerűek, díszesek és ta válságosuk.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK’ 1896.
január első szamával X]lti-ik évfolyamába lép.

Ez újévi számában következő érdekes és kiváló 
mények jelentek meg :

Csendes viteig, regény, Ben czkyné Bajza Lenké­
től. El fordulón, költemény. Jámbor Lajostól; Hegé 
történet, betzély, Lanka Gusztávtól, Hogyan /a/teiz- 
te ee el j'a ntc leien? orvosi czikk, dr Fodor tanártól. JUat 
utón, vig moon/og, Oláh Györgytől ; A költö, költe­
mény, Feleki Sándortól; t ersek 2 euere, költemény, 
Budnyánszky Gyulától; II ohm ej újévet! életkép, Me- 
riczoyné Karoasa Irmától; Megnyugtató történet, 
freskó, Krúdy Gyulától ; En is I regeny Tolnai Lajostól 

Mutatványszámokat bármikor szívesen kühl a „ KE 
I PES CSALÁDI LAPOK“ kiadóhivatala Iieeeta- 
I pest Vadasz-u. 14. saját házában.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK
a „Képes Családi I.apok“.ra a „Hölgyek Lapja“ 

czimii divatlappal és a regénymelléklettel együtt ;
Egész erre . ... fí forint.
Fel évre................... ,i f orint.
Negyed evre . . . I forint 60 kr.

FIGYELMEZTETÉS.
A ki 3 uj előfizetőt gviljt s az előfizetési összeget 

egyszerre beküldi annak elismerésül egy díszes emlék 
könyvet küld a kiodnlvvainl.

Kérjük az előfizetések megújítását s lapunknak az is­
merősök köreiben terjesztését. ff

A l i az egesz évre szóló hat forintnyi előfizetési ősz-
szeget 80 kr. csomagolási és postaszállítási díjjal együtt
egyszerre beküldi, annak elismerésül 4 regényt küldünk~\
a ki 3 frt előfizetési összeget 40 kr csomagolási és posta

■.állítási díjjal együtt egyszerre beküld, annak két re gémjt
küldünk elismerésünk jeléül és a ki csak 1 frt 50 krnyi
negyedévi előfizetési dijat 20 kr csomagolási és postászál-
litási díjjal együtt egyszerre beküld, annak a kiadóhivatal
egy regényt küld jutalmul.

Előfizetéseket ja hónak bármely napjától) elfoqad a 
. KEPk.S CSA LADJ LA POR “ kiadóhivatala, tíaeta 
pent, Vadász-utcza 14. szám.

PSERHOFER J.-féle
•tA]

BECSBEN I. KÉR., SINGERSTRASSE 15. SZ. A. „zum goldenen Rechsapfel. <
\Pl’ÍÍSZf ítÓ ftlbllticsoks, ezelőtt Általános labdacsok, neve alatt- 

ez u'óbbi tévét teljes joggal megérdimlik, mivel csalugyan jalig létezik betegség melyben ezen labda 
esik is< dée butám! at ezet szeresen be mm bizonyítottak volna. Évtizedek óta ezen labdacsok általá­
nos ebi rjt di sut k bivendene k és alig van cseléd, melyben ezen kittinöbáziszerből készlet nem volna található 

Számtalan orvos által ezen labdacsok báziszerfil ajánltatnak és ajánltattak minden oly ba- 
jókról. miJyek rois-i en éfzfésbrl Is székrekedésből erednek ; mint epe-zavarok, méjl ajok, kólika vérto­
lulások, aranyér, bérltét lene ég s hasonló 1 elégségeknél. Vértisztitó tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással 
vám ak vérszegényseb s az abból eredő hajóénál is : igy sápkórnál, idegességből származó fejfájá­
soknál stb. Esen vértisztitó labdacsok oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmakat sem okoz­
zák és enni k folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül 

bevehetők.
A számtalan hálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb 

betegségük uta*-n egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis nehányat emlí­
tünk a»ou megjcgyzéssel, hogy mindenki, aki ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy 
azokat tovább fogja ajánlani.

...................................... .. rint 20 kr.
Tanochininhajkenócs ÉvekX!LuJ'"sora

„ ' óta valamennyi haj­
növesztő szer között orvosok által a legjobbnak el­
ismerve. Egy elegánsan kiállított nagy szelenczével 
2 forint.
AU. 1 Steudel tanártól Ütés ésAltalanos tapasz ^»rás aitai okozott sebek-

t r nél, mérges daganatoknál- 
ojjkokacz, sebes vagy gyuladt mell vagy más bajok­
nál mint kitűnő szer lön kipróbáva, 1 "tégely 50 kr 
Bérmentve 76 kr.
rv í í Psdherhofer J.-töl. Sok év
raff\balzsam óta a fagyos tagokra és min-

r>J den idült sebre, mint legbizto­
sabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 kr, Bérment­

ve 66 kr.
TT.■ I,, 1 egy általánosan ismert kitűnő há­
lj IIIUIICQV. ziszer, hurut rekedtség, görcsöskö- 

7 högés stb. ellen. 1 űvegecske ára 
60 kr. 2 üveg bérmentve 1 frt 60 kr. 
fvi , • (prágai CBöppek)megrontottgyo-Uletessenczia^r, rossz emésztés és minden­

nemű altesti bajok ellen kitűnő 
háziszer. 1 üvegcsével 22 kr. 12 üveg 2 frt. 
ii, í, ,• •,/ , Bulricli A. W*-töl.AltaLXlIOS llSZUtÓ-SO Kitűnő ház,szer a

rósz emésztés min­
den következményei, u. m. : főfájás, szédülés, gyo­
morgörcs, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen- 

1 csomag ára 1 forint.

Köln, 1893. Apriiia hó 30-án. 
Tisztelt Pserhofer urí

Legyen oly szives és ktildjön nékem ismét 15 teker­
cset az on /ölíllmulbatatlan vértisztitó labdacsaiból utánvétel­
lel. Fogadja ez utón is a legmélyebb köszönetemet labdacsai 
csoda hatásáért. Maradok teljes tisztelettel Pávvlistik Fereucz,
Köln, Lindentbaj. ------------

Urasche, FÖidnik mellett, 1887. szept. hó l2-én.
Tekintetes ur !

Isten akarata volt, hogy az On labdacsai kezeim közé 
kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom : Én gyermek- 
ágyban meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam 

képes végezni és bizonnyára már a holtak közt volnék ha az 
Ön csodálatraméltó labdacsai engem nem mentettek volna meg. 

Az Isten áldja meg Ont ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, 
hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, 
a nini mái- mások!.ak is egészségük visszanyerésére segítsé­

gül szolgáltak. ------------ Kniflcz Teréz.
Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én* 

Mélyen tisztelt ur 1
A légion óbb köszönetemet mondom ezennel Önnek 60 

éves na gyn« ném név« ben. Az illető 5 éven át szenvedett gyo- 
moibur ilran ős vizfecrságban, már életét is megunta, melyről 
egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott 
az On kitűnő véitifztitó labdacsaiból s azoknak állandó hasz­
nálata íoly án tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel, Weinczettel Josefa.

Eichengraberamt, gföhl mellett, 1889. márcz. 27-én.
Tekintetes ur!

Alólirott ismételten kérek 4 csomagot sz Ön valóban 
hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legna­
gyobb elismerés« met kifejezni ezen labdacsok értéke felett és 
azokat, a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmele- 
gebben log« in ajánlani. Ezen hálairatom tetszésszerinti hasz­
nálására Ont ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel ------------ Hahn Ignácz,

Gotschde rf, Kolbaeli mellett, Szilézia 1888. okt. 8-án 
T. ur ! Felkérem, miszerint az Ön vértisztitó labdacsaiból egy 
csomagot G dobot zal küldeni szíveskedjék. Csakis az Ön cso­
dálatos labdacsainak köszönhetem, hogy egy gyomorbajtól, 
mely engem Öt éven át gyötört, megszabadultam Ezen labda­
csok nalam sohasem fognak kifogyni s midőn legforóbb kö­
szönetéinél kifejezem vagyok tisztelettel Zwickl Anna.

Ezen vértisztitó labdacsok csakis a Pserho­
fer J.-féle, az „arany birodalmi almához“ 
ve imzett g) ógysi erlárban, Becsben 1. Singer- 
strnsse. 15. sz. a. készíttetnek valódi minőségben 
s egy 16 színi labdacsot tartalmazó doboz ára 21 
kr. Egy csomag, mely bin 6 doboz tartalmaztatik,
1 fit 6 krba kerül ; bérmentetlen utánvételi kül­
désnél 1 frt 10 krt Egy csomagnál kevesebb nem 
küldetik el.

Az összeg élőbbén! beküldésénél (mi legjob­
ban postautalványon eszközöltetik) bérmentes kül­
dései együtt : 1 csomag, 1 frt 25 kr, 2 
esi mag 2 frt 30 kr. 3 csomag 3 frt 35 kr, 4 csomag 
4 írt 40 kr, 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 
frt 20 krba keiül.

8 ben ezin labd—“ EB. Nagy clterjedettségük következté­
ben ezm labdacsok a legktili nfelébb nevek és ala­
kok alatt utáLoztatnak : ennek kövelki ztében kére­
tik csakis Psirholer J.-féle vértisztitó labdacsokat 
követelni és csakis azok tekinthetők valódinak, me­
lyeknek használati uiasitása a Pserhofer J. névalá­
írással fekete színien és minden i gyes doboz fedele 
ugyanazon aláírással vörös színben van el-

Ani érik ai köszvvnvk ciiővs, S h"uÄ
* ’jobb szer min­

den köszvény es és cstizos I aj ok, n, m : gerincz-agy- 
bántalom, tagszaggatás, isebias, migraine, ideges 
fogfájás, főfájás, lűlszaggatás stb. stb, ellen 1 fo

ír 111 1 üveg 50 krajezárAngol csodabalzsam, egy kis üveg 12
° ' krajezár.

Por a lábizzadas ellen.

Golyva-balzsam,

krajezár.
Ezen por 
megszün­
teti a láb-

izzadástj s azáltal képződő kellemetlen szagot, épen 
tartja a lábbelit és mint ártalmatlan szer van ki­
próbálva. Egy dobozzal 60 kr. Bérmentve 75 kr.

kitűnő szer golyva ellen. 
1 üveg 40 krajezár, bér­
mentes küldéssel 65 kr.

Stoll Kolopraeparatum, SoZJi.’
f f 7 nál és megbe-

tegedésekná! az emésztés elősegítésére. 1 liter Ko- 
lo-Elixir. vagy bor 8 frt, = liter 1 frt, 60 kr. 
‘i. liter 85 kr., Császár Kolo-Elixir üvegekben 5 
frt 50 kr. 8 forint és 1 frt 69 krajczárjával.
Mio Pnlro kitűnő szer egyoldalú fejfájás, fog- 
fflia-rORa, fájás és reuma ellen.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az 
osztrák lapokban hirdetett összes be 1- és külföldi 
gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak, 
és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón 
meg szereztetnek. — Póttal megrendelések a leg­
gyorsabban eszközöltetnek, ba a pénzösszeg előre 
beküldetik ; nagyobb megrendelések utánvétellel 
küldetnek, Béimentve csakis oly esetben történik 
a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely eset­
ben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

A fenti kiilcnlegeségek kaphatók Török József gyógyszerész urnái Bu­
dapesten, Király-utcza 12. szám.-jgse
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A még edaig föltiimul hatatl au
A _ W' MALÁRTSIK-féle
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PATKANYIRTÓ-POÍÁCSA -*»i
Xra rsormannkint 1iLle?blg^!aíb szer patkány és egerek kiirtására.

csom^agonkint IS és 30 kr. — Viszont elárusítóknak 40 h.is és 20 nagví--------- postaküldeményt S ft-t 30 Űrért bénuentve szállUok. ' |
niogrendo]hote,a^NJ^ALAut «ííXtí mellett portómentes küldéssel^
Raktár Debreczenbefr GerebvPiiY-n^l, SATORAUA-UfHELYBEN. L

y ulop’ íelegyhazy Janos, Radeczky József és Sesztina Lajos

Debreezen. lbJo. Nyomatott Futási Imre könyv- és kön^mdójában. -------- -------------------- ------


